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1.      Základní charakteristika knihovny                                                                                                                                                                         

  

Název:  Obecní knihovna Ratíškovice 

   Školní 321 

   696 02 Ratíškovice 

 

Zřizovatel knihovny:       Obec Ratíškovice 

     U Radnice 1300 

     696 02 Ratíškovice 

     IČ: 00 28 52 41 

 

Právní forma: organizační složka obce 

 

Evidenční číslo knihovny: 5263/2003 

 

Tel.: 518 368 158 

 

Email: knihovna.ratiskovice@tiscali.cz 

 

www.ratiskovice.knihovna.cz 

 

Knihovnice:  Ing. Marie Škorpíková 
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2. Úvod 

Obecní knihovna v Ratíškovicích prošla v letech 2008 – 2012 rozsáhlou rekonstrukcí jak exteriéru, tak 

interiéru.  O rekonstrukcích zrealizovaných do roku 2011 pojednávala výroční zpráva za rok 2011. 

Počátkem roku 2012 započala poslední fáze úprav v budově „staré školy“ v rámci projektu „Škola 

pohody“. V prvním poschodí nad knihovnou vznikl z jedné bývalé třídy přednáškový sál, bylo 

zrekonstruováno nevyhovující sociální zařízení a pro rodiny s dětmi byl zřízen Family Point – místo 

pro rodinu. 

Zmodernizováním vnitřních prostor v roce 2011 vznikla knihovna přístupná všem bez jakýchkoliv 

bariér s příjemným a neutrálním místem nejen pro půjčování knih, ale i pro studium, trávení volného 

času, knihovna začala působit jako komunitní pro všechny generace, od malých dětí předškolního 

věku až po seniory. 

Veškeré naše snažení vyústilo k získání titulu Knihovna roku 2012, kterého si moc  vážíme a je pro nás 

závazkem do let příštích. 

                                                               

 Marie Škorpíková, knihovnice 
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3. „Škola pohody“ 

Jestliže rok 2011 byl pro naši knihovnu důležitý tím, že proběhla zásadní rekonstrukce interiéru, 

jejímž výsledkem byla knihovna s moderním a příjemným prostředím, pak rok 2012 v započatém 

trendu zvelebování knihovny a potažmo celé budovy „staré školy“ pokračoval. V prvních měsících 

roku se začal realizovat projekt „Škola pohody“. Díky nemalé finanční dotaci ve výši 863 000 Kč ze 

Státního zemědělského intervenčního fondu, která byla administrována skrze MAS Kyjovské Slovácko 

v pohybu, proběhla rekonstrukce prvního poschodí. Zde byla jedna z bývalých tříd přebudována na 

přednáškový sál knihovny, který je současně využíván i jako učebna ZUŠ.  Sál byl vybaven akustickými 

stropy, audiovizuální technikou a také bylo pořízeno padesát židlí, k jejich vkusnému uložení byla na 

zakázku vyrobena prostorná skříň. Rozšířením prostor knihovny o přednáškový sál se zvýšil potenciál 

pro další aktivity knihovny, jako jsou různé besedy, autorská čtení, přednášky apod. 

 

 

Přednáškový sál 

 

                                                            

                                                                                              Skříň na uložení židlí 
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 3.1 Sociální zařízení         

Současně bylo zrekonstruováno i nevyhovující sociální zařízení v obou podlažích, je přizpůsobené pro 

hendikepované občany, v tomto případě za přispění nadace ČEZ ve výši 200 000 Kč.  

 

 

 

Před rekonstrukcí 

 

 

Po rekonstrukci 
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                                    WC před rekonstrukcí 

 

                                                                          

                                                                                                                            Po rekonstrukci 
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3.2 Dohotovení exteriéru „staré školy“  

Když už jsme měli příjemný interiér knihovny, chtěli jsme, aby vypadala budova hezky i 

zvenku. 

 

 

                        Započetí práce …. 

 

                                                                            

                                                                                                Dokončení, ze "staré školy" máme "Školu pohody" 

 

 

                                Pohled z boku 
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3.3  Family Point                                 

 Ke zvýšení komfortu knihovny došlo i zřízením certifikovaného Family Pointu za přispění 

Jihomoravského kraje v rámci dotace “ Maminko, tatínku, pojďme do knihovny“, směřující k podpoře 

prorodinné politiky. 

 Je to „místo pro rodinu“, kde mohou rodiče a prarodiče nakrmit a přebalit své dítě, společně si 

odpočinout, starší děti si zde můžou pohrát a je zde také možnost získat informace týkající se 

rodinného života v podobě různých letáčků. 

K tomuto účelu je Family Point vybaven pohovkou, přebalovacím pultem s podložkou, dětskou 

vysokou židlí ke krmení, mikrovlnou troubou pro ohřev stravy, odpadkovým košem na pleny, nočník 

je k dispozici na WC pro ženy. 

Provozní doba je shodná s otevírací dobou knihovny. Maminky se toto prostředí rychle naučily 

využívat jednak při procházkách s dětmi, při pobytu na nedalekém dětském hřišti, při návštěvě 

knihovny nebo se např. dohodnou na společném cvičení v I. patře a „odložené“ děti hlídají ve Family 

Pointu na střídačku babičky dětí. 
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4. Statistické údaje 

Registrovaní čtenáři 

Pokud nahlédneme do statistiky za rok 2012, zjistíme, že počet registrovaných čtenářů se oproti roku 

2011 zvýšil o 46, tedy na 459 čtenářů. Registrační poplatky zůstávají v naší knihovně dlouhodobě na 

stejné úrovni, dospělí platí 50 Kč/rok a děti, studenti, důchodci 30 Kč/rok. Není naším záměrem 

poplatky zvyšovat, jde nám o to, aby knihovnu mohly navštěvovat všechny sociální skupiny bez 

rozdílu. Zmíněný roční poplatek představuje mizivou částku, přibližně pětinu ceny jedné nové knihy a 

během roku si jich čtenář může půjčit neomezeně. Na druhou stranu je třeba dodržovat určitá 

pravidla, knihy se půjčují na šest týdnů, po uplynutí této doby nabíhají sankční poplatky, nejdříve 5 Kč 

a za další dny či týdny to může být až 50 Kč. Ale tomuto se může každý čtenář vyhnout. I když knihy 

během šesti týdnů nepřečte, může si je až dvakrát po sobě prodloužit, pokud na ně nečeká další 

čtenář. Prodloužení je možno provést telefonicky, emailem nebo také pohodlně přes stránky 

knihovny v on-line katalogu, čtenářské konto. 

 

Návštěvníci 

Do knihovny vloni fyzicky přišlo 7 962 návštěvníků (+ 369 návštěvníků on-line služeb), z toho 

půjčovnu navštívilo 3 427 čtenářů, o internet mělo zájem 2 676 uživatelů, na kulturní a vzdělávací 

akce přišlo 1 859 účastníků. V dnešní počítačové době sledujeme i počet návštěv webových stránek 

knihovny a ty se v roce 2012 vyšplhaly na neuvěřitelné číslo 25 603 návštěv (v roce 2011 to bylo 7 333 

návštěv), určitě zde sehrálo svoji roli udělení titulu Knihovna roku. 

 

Knihovní fond 

V roce 2012 byl knihovní fond rozšířen o 519 nových titulů, z toho 43 nekomerčních titulů jsme získali 

zdarma z Moravské zemské knihovny v Brně v rámci projektu Česká knihovna v hodnotě 7 200 Kč. 

Obec vynaložila ze svého rozpočtu na nákup 51 000 Kč a zbytek  ( 36 031 Kč) byl čerpán z dotací: 

„Maminko, tatínku, pojďme do knihovny“ (JmK) ………………………………….. 15 000 Kč 

„Projekt tříděním odpadu za Ratíškovice krásnější“  (Elektrowin) ………….. 5 000 Kč 

Knihovna roku (Ministerstvo kultury ČR) ………………………………………………….16 031 Kč 

Knihovní fond čítal ke konci sledovaného roku 11 378 svazků, z toho beletrie 8 662 titulů a naučných 

knih 2 716. 

Pořízení dvanácti periodik stálo 7 314 Kč. 
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Výpůjčky 

Celkem se půjčilo 11 234 titulů. Z toho: 

- dospělým čtenářům 6 422 beletrie a 799 naučných knih, 

- dětským čtenářům 2 918 beletrie a 310 naučných knih. 

- periodik 785 ks 

Meziknihovní výpůjční služba 

Naše knihovna požádala o půjčení 37 knih z jiných knihoven a 6 knih jsme půjčili jiným 

knihovnám. 

Výměnný fond 

Městská knihovna nám zapůjčila na půl roku v rámci cirkulace výměnného fondu po 

knihovnách okresu Hodonín dva soubory po 50 svazcích. 

 

 

 

Vývoj statistických údajů 2008 - 2012 

Rok Knihov. 
fond 

Počet 
čtenářů 

Z 
toho 
do 15 
let 

% 
z počtu  
obyvatel 

Počet 
návštěv 

Výpůjčky 
celkem 

Přírůstky 
knih 

Úbytky 

2008 10 580 291 123 7  4 002  8 806 382 839 

2009 10 685 276 111 7  5 044  7 631 242 137 

2010 11 090 323 124 8 5 579  9 250 405 - 

2011 10 859 413 155 10 6 157  8 135 353 584 

2012 11 378 459 186 11 8 331 11 234 519 - 

 

Rok 2011: 

Rekonstrukce proběhla v měsících lednu a únoru, v tuto dobu byla knihovna zavřena, což se odrazilo 

v počtu výpůjček i návštěv. 

Meziroční nárůst registrovaných čtenářů 2010/2011 byl + 90 a 2011/2012 + 46. 
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5. Činnost knihovny 

Po dokončení rekonstrukce interiéru na jaře 2011 s vytvořením příjemného a kreativního prostředí 

v knihovně a posléze i zřízením přednáškového sálu v horním patře, se nám otevřely dveře i pro 

různé jiné aktivity konané v knihovně, než je jenom půjčování knih. Stali jsme se knihovnou komunitní 

se zaměřením na všechny věkové kategorie. 

Připomeňme si některé akce knihovny v roce 2012: 

 

5.1 Maminko, tatínku, pojďme do knihovny 

Setkávání se maminek, tatínků, ale i babiček se svými dětmi předškolního věku v knihovně.  

Seznamujeme se s knihami pro nejmenší děti, děti poslouchají hlasité předčítání, hrají si, malují, 

relaxují.  Důležité je, že si zvykají od mala na prostředí knihovny. V roce 2012 proběhlo šest setkání. 
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5.2 Knihovnické lekce 

Důležité poslání knihoven vidím v zapojení se do systému školního vzdělávání, podílet se svou 

činností na podpoře a rozvoji čtenářské a informační gramotnosti. Naše knihovna již tradičně zve žáky 

zdejší základní školy na „knihovnické lekce“. Postupně se přicházejí s knihovnou seznámit děti z 

mateřských škol a téměř všechny třídy, dvě třídy chodí pravidelně každý měsíc.  

Mateřská školka Sluníčko: 
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Mateřská školka „stará“: 
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Prvňáčci: 
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Druháci: 
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Třeťáci (chodí pravidelně každý měsíc): 
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Čtvrťáci (chodí pravidelně každý měsíc): 
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Páťáci: 
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Osmáci: 
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Deváťáci: 
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Družiny: 
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5.3 Ilustrátor Adolf Dudek 

Začátkem března nás přijel potěšit a pobavit známý ilustrátor dětských knížek pan Adolf Dudek. Pro 

obrovský zájem jsme jeho vystoupení  museli z knihovny přesunout do tělocvičny základní školy. Děti 

byly rozděleny do čtyř skupin po cca 80  (MŠ, 1.-3. třída, 4.-5. třída a vyšší stupeň), takže potěšil celou 

ratíškovickou základní školu. 
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5.4 Cestovatelská beseda  - Márovi  - beseda o Africe - pro žáky 5. – 9. tříd a pro veřejnost 

Z důvodu rekonstrukce sociálních zařízení v knihovně proběhla beseda pro veřejnost na farním 

centru,  děti ze základní školy  shlédly  besedu v místním kině. 
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5.5 Sladký život s knihovnou  

Setkání seniorů, povídání nad doma upečenými sladkostmi a pak beseda o Arnoštovi Lustigovi 
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5.6 Beseda se spisovatelkou Ivonou Březinovou 

V úterý 24. dubna do naší knihovny přijela známá a úspěšná spisovatelka dětských knížek paní Ivona 

Březinová. Proběhly s ní dvě velmi zajímavé besedy pro žáky pátých až osmých tříd. Paní Ivona dětem 

představila hlavně dvě řady svých knížek. 

Jednak cestopisné knížky, které sama nazvala jako "béčka", protože všechny začínají na písmeno b. 

Nejvíc nás všechny asi zaujalo povídání o rozporuplném básníkovi Karlu Hynku Máchovi. 

Další povídání bylo o závislostech, o kterých píše v triptichu Holky na vodítku. Nejobdivuhodnější je 

ten fakt, že paní Ivona dříve než knihy napsala, mezi těmito "závisláky" dobrovolně pobývala, ať šlo o 

feťáky, gemblery či anorektičky. 

Na dětech bylo vidět, že je obě témata zajímají, ale nějak moc nenašly odvahu diskutovat. Ale ihned, 

jak jsem odpoledne po besedě otevřela knihovnu, všechny zmíněné knihy zmizely z polic. 
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5.7 Den Země 

V naší knihovně jsme si Den země (22. dubna) připomněli společně s dětmi mysliveckého kroužku, 

který vede paní učitelka Kristýna Kotásková. 

Zaměřili jsme se na téma třídění odpadů. Podívali jsme se na krátký film "Kam s nimi?". Při následné 

diskuzi jsem zjistila, že děti toho už o této problematice  poměrně dost vědí, např. co všechno je 

nutné třídit, do jakých kontejnerů co dáváme, znaly i barvy kontejnerů, byly informovány o nové 

kompostárně v naší obci atd. 

Na závěr děti dostaly malé občerstvení a hlavně moc zajímavý dáreček, pětivrstvé puzzle "vývoj 

včely", které knihovna obdržela darem od Jihomoravského kraje. Tímto děkujeme paní ing. Aničce 

Hubáčkové. 
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5.8 Skauti v knihovně 

V pátek 1. června přišla do knihovny delegace ratíškovických junáků slavnostně předat knihu vydanou 

ku příležitosti výročí 100 let českého skautingu s názvem Skautské století.  
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5.9 Pasování prvňáčků na čtenáře 

 

V letošním roce nám z různých důvodů (hlavně šlo o nepřízeň Ministerstva školství) nevyšla akce 

"Knížka pro prvňáčka", i když jsme všechny podmínky dotace splnili. To ovšem vůbec neohrozilo 

slavnostní průběh pasování. Všech 29 dětí obdrželo dvě malé knížečky od Miloše Kratochvíle s 

ilustracemi Markéty Vydrové, čestnou průkazku na jeden rok zdarma a drobnou sladkost. 

Děti jsem pasovala na čtenáře krásného slova opět opravdickým velkým (a ostrým) mečem, 

samozřejmě až po tom, co jsem si ověřila, že jsou již zdatní čtenáři. A musím říct, že číst uměly 

opravdu všechny děti, včetně nedávno přistěhované "Američanky" Danielky. 

Závěrem této kratičké zprávy bych mohla napsat následující moudrou větu: "Smyslem akce "Pasování 

prvňáčků na čtenáře" je přivést žáky prvních tříd do knihovny a tím jim usnadnit cestu k rozvoji 

čtenářské gramotnosti". Ale já bych chtěla na všechny přenést i tu pro mě až dojemnou atmosféru při 

pasování. Důležitost každého prvňáčka, když jsem ho vyzvala, aby se posadil za výpůjční pult a přečetl 

pár vět z knížky Zmizelá škola. Zářící očka při vlastním pasování. Neustálé výkřiky dětí, že jsem ten 

ostrý meč odložila na stůl nebezpečně. Sborově přednesený závěrečný slib. Spousta dotazů, kdy 

můžou přijít do knihovny se svojí novou průkazkou. 

Pasovalo se ve středu dopoledne, tak jsem jim několikrát opakovala, že dnes odpoledne je zavřeno, 

ať přijdou až ve čtvrtek. Když jsem ve středu ve 14 hodin přijela ke knihovně, čekal tam hlouček dětí a 

barevné průkazky držely hrdě v ruce. To odpoledne přišly ještě další tři děti a přivedly i svoje 

maminky a babičky. A to je smysl této akce v reálu. 

 

Slavnostní závěrečný slib 

 

                   Slibuji ve jménu všech krásných knížek – pohádek, příběhů a básniček 

- že se budu chovat jako rytíř řádu čtenářského, 

- že budu knížky opatrovat jako nejvzácnější poklady, 

- budu je mít rád a budu se k nim chovat vždy opatrně a s největší úctou. 

    

Tak slibuji! 
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5.10 Den otevřených dveří 

Protože „Škola pohody“ už byla celá v pohodě, konkrétně měli jsme za sebou všechny 

rekonstrukční práce jak na exteriéru, tak i v interiéru, chtěli jsme všem občanům Ratíškovic, 

čtenářům i nečtenářům, nabídnout možnost si všechno na vlastní oči prohlédnout. 

Den otevřených dveří proběhl ve středu 22. srpna. 
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5.11 Literární podvečer s besedou Nadi Horákové 

V rámci Týdne knihoven jsme zorganizovali v naší knihovně v úterý 2. října Literární podvečer. Pořad 

byl rozdělen do dvou částí. V první části jsme již potřetí přivítali naši milou spisovatelku Naďu 

Horákovou, která nám poutavou formou představila své dvě nové knihy – Falešná kočička a Brněnské 

nevěstky. Seznámila nás také s tím, co chystá do budoucna, odpovídala na dotazy čtenářů. 

V druhé části proběhlo vyhodnocení literární soutěže Moje babička, Moja stařenka. Když jsme ve 

Zvonu tuto literární soutěž vyhlašovali, nedokázali jsme odhadnout, s jakou odezvou se u veřejnosti 

setká. Je pravda, že z dospělé populace se moc odvážných pisatelů nenašlo. Vzpomínku na svoji 

stařenku napsala jen paní Irena Bařinová a pan Vojta Koten. 

Jinak tomu bylo u dětí.  Samy od sebe by se asi do psaní nepustily, ale když je k tomu vyzvaly paní 

učitelky v rámci výuky českého jazyka (za což jim moc děkuji), sešla se pěkná řádka ojedinělých děl. 

Hodnotící komise ve složení paní spisovatelka Naďa Horáková, pan místostarosta Radim Šťastný, pan 

ředitel školy Josef Hanák a já měla opravdu těžkou práci. Přečetli jsme 46 prací, rozdělili je do dvou 

kategorií, 3. – 6. třída a  8. – 9. třída. Z prací jsme byli unešení, dojatí  i rozesmátí. Většinou byly 

úźasné.  O to bylo horší vybrat. 

V první kategorii byly nakonec nominovány práce těchto dětí: 

Tomáš Gajdík, Lucie Koplíková, Gigi Kordula, Emílie Mokrášová, Zdeněk Novák, Martin Pavelka, 

Hedvika Štosová, Gítika Viswanath a Vojtěch Vlach. 

 V druhé kategorii: 

Daniela Bábíková, Lukáš Chochrun, Jana Chovancová, Filip Kotásek, Tereza Příkaská, Sára Šťastná a 

Lenka Vařáková. 

Všechny děti i dospělí převzali z rukou Nadi Horákové jako odměnu knihu s věnováním.  Z časového 

hlediska nebylo samozřejmě možné přečíst všechny nominované práce, proto bylo opět na komisi 

rozhodnout, které to budou.  Rozhodlo se, že se přečtou čtyři práce z každé dětské kategorie, které 

se nám zdály o stupínek lepší, než ty ostatní a jedna práce dospělá a to od Vojty Kotena. 

Já a Naďa jsme na střídačku přečetli práce těchto dětí: Tomáš Gajdík, Gigi Kordula, Emílie Mokrášová, 

Vojtěch Vlach, Lukáš Chochrun,  Filip Kotásek, Tereza Příkaská. Vojta Koten si svou vtipnou i 

dojemnou vzpomínku na tetičku Rozku psanou pravou „ratíškovštinú“ přečetl sám. 

Na závěr paní učitelka Veronika Klímová přečetla práci Jany Chovancové, kterou jsme jednomyslně 

vyhlásili za absolutně nejlepší. 

 Všech 48 prací v tištěné formě si může kdokoliv přijít přečíst či půjčit do knihovny. Vítězné práce 

(Jana Chovancová a Vojta Koten) najdete v příloze této výroční zprávy. 

Literární podvečer byl obohacen o krásné lidové písničky, zazpívané milou paní Hanákovou za 

doprovodu svého vnuka Tomáše Hanáka. Všem, kteří našli odvahu napsat o své babičce, stařence, 

moc děkuji.      



 

34 
 

 

 

 

 

 



 

35 
 

 

 

 

 

 



 

36 
 

5.12 Odborný seminář Naše dítě 

Ve čtvrtek 25. října 2012 proběhl v naší knihovně odborný seminář Naše dítě, který byl pořádán 

v rámci projektu dotovaného Jihomoravským krajem s názvem „Maminko, tatínku pojďme do 

knihovny“. Seminář vedla psycholožka PhDr. Zdenka  Bimková z Hodonína. 

Paní doktorka probírala témata:  Co a jak ve výchově, efektivní výchova, neklidné a nepozorné dítě, 

děti a jejich problémy, jak komunikovat a zvládat obtíže apod. 

Přítomní rodiče měli možnost zkonzultovat problémy svých dětí. A bylo jich hodně. Z časového 

hlediska na všechny dotazy nedošlo nebo to byly problémy tak soukromého rázu, že to chtělo 

individuální konzultaci. 

 

 

 

 



 

37 
 

5.13 Cestovatelská beseda – Putování po Svaté zemi 

O Svaté zemi nám přijel do knihovny v první adventní neděli povyprávět Jiří Škorpík, který se 

zúčastnil pouti do této země v roce 2011 a nafotil zde spoustu fotografií. 
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5.14 Setkání starostů Hodonínska, Břeclavska a Hustopečska–spolupořadatel Česká spořitelna 
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5.15 Beseda a autorské čtení Josefa Holcmana 

Ve čtvrtek 22. listopadu 2012 proběhlo v naší knihovně autorské čtení a beseda s JUDr. Josefem 

Holcmanem, skoronickým rodákem, právníkem a spisovatelem, který píše o tradicích na Slovácku, o 

Jízdě králů, o víně i vinohradu, o slivovici a hlavně o lidech. Autor předčítal z jeho poslední knihy Cena 

facky, kde popisuje příběhy a osudy rolníků z doby násilné kolektivizace v 50. letech, dále z knihy 

Hýlom, hálom o Jízdě králů a přidal spoustu zážitků a vzpomínek ze své rodné obce. 
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5.16 Poezie v knihovně - autorské čtení Jiřího Hubáčka o víně a při víně 
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6.  Exkurze 

Naši knihovnu si přišla prohlédnout skupina starostů a zastupitelů z Kutnohorska, Českého Švýcarska, 

Lipníka nad Bečvou a okolí, Hustopečska, knihovníci z knihovny Kroměřížska. Na konzultaci přijelo 

několik starostů se svými knihovníky z okolí. 

 

 

                                                                     Strarostové a zastupitelé z Českého Švýcarska 

 

                                                                        Starostové a zastupitelé  z Hustopečska 

 

                                                        Obrázek 1Starostové a zastupitelé z Lipníka nad Bečvou a okolí 
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7. Geocaching  v naší knihovně 

Geocaching je turistická, navigační a trochu i internetová hra. Všechno najednou. Spojuje 

prostřednictvím internetu tisíce lidí po celém světě. Spočívá v tom, že někdo na neznámé místo 

ukryje schránku, které se v angličtině říká cache –  po našem „keš“. Na internetu zveřejní její 

souřadnice a různé doplňující informace. Ostatní potom tuto schránku pomocí navigačních přístrojů 

hledají. Při nalezení se zapíšou, případně si vyberou něco z obsahu a výměnou do keše vloží něco 

svého. Po návratu svůj nález anebo i neúspěch svěří speciální internetové schránce. 

V naší knihovně máme ukrytý „keš“ v podobě knihy (jak jinak v knihovně ). Byl to skvělý nápad 

Petra Koplíka, kterému moc děkuji. Díky této iniciativě navštívila naši knihovnu spousta cizích 

návštěvníků tzv. kačerů a i tímto způsobem naše knihovna dává o sobě vědět. Mé poznání je takové, 

že jsou to všichni moc milí a zajímaví lidé. 
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8. Standardy veřejných knihovnických a informačních služeb 

Ministerstvo kultury ČR novelizovalo v listopadu 2011 metodický pokyn k vymezení standardu 

veřejných knihovnických a informačních služeb poskytovaných knihovnami zřizovanými obcemi. 

Všechna kritéria jsou definována jako optimální. Mají sice povahu doporučení, jejich dosažení však 

garantuje dobré podmínky pro poskytování služeb uživatelům. Základní kritéria jsou diferencována 

podle počtu obyvatel obce. Nás se týká kategorie 3001 – 5000 obyvatel. 

 

 Provozní doba knihovny: 

Doporučená hodnota Celostátní průměr 2009 
Knihovna Ratíškovice 

2011 2012 

23-28 hodin týdně 23 20 23 

     

 Provozní dobu má knihovna přizpůsobenou pracujícím návštěvníkům, denně mimo středu je 

otevřeno do 17 hodin, v pátek pak až do 19 hodin.   

    

 Výdaj na nákup knihovního fondu na 1 obyvatele obce 

Doporučená hodnota Celostátní průměr 2009 
Knihovna Ratíškovice 2011 

2011 2012 

30-45Kč/1obyvatele 26 Kč 21 Kč 22 Kč 

 

 

 Umístění knihovny v obci 

Knihovna se nachází přímo v centru obce.  Lepší umístění jsme si nemohli přát. 

 

 Plocha knihovny určená pro uživatele        

Doporučená hodnota Celostátní průměr 2009 
Knihovna Ratíškovice 2011 

2011 2012 

249 m2 nesledován 165 m2 267 m2 

 

Doporučení činí 60 m2 na 1000 obyvatel, V roce 2011 žilo v Ratíškovicích  4 142 obyvatel, tudíž by 

naše knihovna měla mít k dispozici prostor 249 m2. V roce 2012 jsme plochu knihovny rozšířili o 

přednáškový  sál v prvním poschodí .  
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 Studijní místa pro uživatele knihovny 

Doporučená hodnota Celostátní průměr 2009 
Knihovna Ratíškovice 

2011 2012 

10 - 18 14 23 25 

 

 

 Počet veřejně přístupných stanic připojených k internetu 

Doporučená hodnota Celostátní průměr 2009 
Knihovna Ratíškovice 

2011 2012 

3 - 5 3 5 5 

 

 Webová prezentace knihovny 

 Naše knihovna má webovou prezentaci s vlastní doménou na internetu – 

www.ratiskovice.knihovna.cz. Jde o webové stránky pro knihovny v systému Webnode. Tvorbu a 

údržbu provádí knihovnice.  Zahrnují základní informace o knihovně, on-line katalog s odkazem na 

Souborný katalog ČR, centrální službu „Ptejte se knihovny“ aj. Stránky jsou v provozu od dubna 2011, 

do konce tohoto roku jich navštívilo 7 333 uživatelů, během roku 2012 si naše stránky otevřelo 

rekordních 25 603 uživatelů,  což určitě způsobil  titul Knihovna roku 2012. 

 

 

 Elektronický katalog knihovny (OPAC) na internetu 

 Jde o databázi bibliografických záznamů knihovního fondu knihovny v elektronické formě. 

Knihovna nabízí on-line katalog na internetu prostřednictvím svých webových stránek. Návštěvník ho 

může využít k vyhledávání informací přímo v knihovně nebo kdekoliv mimo knihovnu a v kteroukoliv 

dobu, je k dispozici 24 hodin, sedm dnů v týdnu.  

 

 Pracovníci knihovny a jejich vzdělávání 

  Indikátor zní – dalšímu odbornému vzdělávání je ročně na 1 pracovníka věnováno 

minimálně 48 pracovních hodin. Knihovnice se v roce 2012 zúčastnila  následujících vzdělávacích akcí: 

10. 1.  – Webnode  (MZK Brno)                5 hodin 

28. 2.  – Nástroje.knihovna.cz (MZK Brno)          6 hodin 

20. 3.   – Marketing v knihovnách  (MZK Brno)            6 hodin 

http://www.ratiskovice.knihovna.cz/
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29. 3.  – Clavius (MZK Brno)             6 hodin 

13. 9 – 15. 9.  – Co venkovské knihovny umějí a mohou - Třebíč a Petrůvky                           25 hodin 

19. 9.  – exkurze do Knihovny Kroměřížska                        5 hodin 

17. 10. – 18. 10.  - Seminář Strašidelné příběhy a horor - KJM Brno                                         12 hodin 

Porady v Městské knihovně Hodonín                                     6 hodin 

          _______________ 

             71 hodin 

 

 Měření spokojenosti uživatelů knihovny 

 Anketa spokojenosti uživatelů proběhla v knihovně formou jednoduchého dotazníku 

v prvním čtvrtletí roku. Z výsledků vyplynulo, že uživatelé do 15 let i nad 15 let hodnotí prostředí 

knihovny, výpůjční dobu i počítačové vybavení jako velmi dobré, nabídku knih jako dobrou. 

 

 

Vyhodnocení standardů: 

 Z deseti kritérií knihovna nesplňuje v současné době pouze jedno – výdaj na nákup 

knihovního fondu. Tento indikátor knihovna nesplňuje dlouhodobě, i když v roce 2012 se podařilo 

v rámci různých dotací vyčlenit na nákup knih níže uvedené částky: 

Maminko, tatínku, pojďme do knihovny ………………….15 000 Kč 

Elektrowin ……………………………………………………………….. 5 000 Kč 

Česká knihovna…………………………………………………………  7 200 Kč 

Odměna za Knihovnu roku 2012 čerpáno ………………. 12 000 Kč  

Připočteme-li částku 50 000 Kč vyčleněnou na nákup knih z rozpočtu obce, dostaneme se na částku   

89 200 Kč na 4 094 obyvatel, což představuje cca 22 Kč/1 obyvatele. Tento standard splňujeme na cca 

60 %. 
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9. Získané dotace 

  Škola pohody  ……………………………………………………………………. 863 000Kč 

  Knihovna 21. století ………………………………………………………………   7 000 Kč 

  Dotace JmK Maminko, tatínku, pojďme do knihovny ……………  30 000 Kč 

 Nadace ČEZ – toalety …………………………………………………………..  200 000 Kč 

 Elektrovin (knihy) ……………………………………………………………………..5 000 Kč 

 Česká knihovna  ………………………………………………………………………. 7 200  Kč 

 

10. Publikační činnost 

 Obecní knihovna pravidelně informuje občany o své činnosti v obecních novinách 

Ratíškovický Zvon.  

 Dále jsme napsali několik článků do odborných knihovnických časopisů Duha, Čtenář a 

Bulletin Skipu 

 Nové Slovácko a Slovácko 

 

Jednotlivé články najdete v příloze této výroční zprávy. 

11. Prezentace knihovny 

Po získání titulu Knihovna roku 2012 (viz. kapitola 11) jsme naši knihovnu prezentovali v Krajské 

knihovně Františka Baroše ve Zlíně na poradě knihovníků  zlínského  okresu, dále na Kolegiu Skipu 

v Knihovně Jiřího Mahena v Brně a v Městské knihovně Hodonín při prosincové poradě knihovníků. 
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12. Ocenění knihovny 

11.1. Diplom za vzorné vedení knihovny 

V roce 2012 se Obec Ratíškovice poprvé přihlásila do soutěže Vesnice roku. Mezi členy hodnotitelské 

komise je vždy i zástupce Svazu knihovníků a informačních pracovníků, který dohlíží na to, aby byla 

v té či oné vesnici zhodnocena i knihovna.  

Naše knihovna komisaře asi oslovila, protože jí byl udělen Diplom za vzorné vedení knihovny, který je 

již tradičně udělován nejlepší knihovně daného kraje. Ta automaticky spolu s dvanácti knihovnami 

z ostatních krajů postupuje do celostátní soutěže Knihovna roku. 
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11.2 Knihovna roku 

11.2.1 Odborná hodnotitelská komise 

Protože nás komisaři Vesnice roku vyhodnotili jako nejlepší knihovnu v Jihomoravském kraji, jak 

popisuji výše, postoupili jsme do celostátní soutěže Knihovna roku 2012, vyhlášenou Ministerstvem 

kultury ČR. V týdnu od 3. do 7. záři všechny nominované knihovny objížděla pětičlenná hodnotitelská 

komise, tentokrát složená z odborníků z oblasti knihovnictví v čele s paní ředitelkou olomoucké 

knihovny RNDr. Lenkou Pruckovou. My jsme přišli na řadu jako poslední v pátek 7. září. Měli jsme 

prostor dvě hodiny na předvedení naší knihovny, komisi zajímal interiér, ale i exteriér, statistické 

údaje, ale především činnost knihovny.  Ještě tentýž den komise rozhodovala ve Slavkově u Brna, ale 

výsledky jsme se dozvěděli až skoro za měsíc na slavnostním vyhlášení v Zrcadlové kapli pražského 

Klementina. 
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11.2.2 Knihovna roku 2012 - slavnostní vyhlášení v Klementinu 

 

 

 

Tak 4. října 2012, v rámci Týdne knihoven, jsme se tedy vydali do Prahy ve složení pan starosta, pan 

místostarosta, pan ředitel základní školy a já, abychom se zúčastnili slavnostního ceremoniálu 

vyhlášení Knihovny roku 2012. Těšili jsme se na příjemné odpoledne v Zrcadlové kapli pražského 

Klementina, žádné ambice jsme neměli.  No, popravdě malinké ano. Ale už to byl úspěch, že jsme byli 

nominováni. Průběh byl opravdu slavnostní, vše zahájila Světlana Nálepková, nádherně zněly 

varhany. Moderátorka, nejvyšší knihovnice Národní knihovny, Zlata Houšková postupně vyvolávala 

všechny nominované knihovny, aby jim předala diplom za to či ono a my pořád nic. A když prohlásila, 

že poslední diplom přebere knihovna ta a ta a naše knihovna to nebyla, polilo mě horko. Zbývala už 

jenom meta nejvyšší. No a pak tedy prohlásila: Knihovnou roku 2012 se stává ............ Dál už snad ani 

nebudu nic psát. Vše, co následovalo bylo moc příjemné - gratulace včetně paní ministryně, 

rozhovory pro média, předání nádherné plastiky sv. Vavřince loňskou Knihovnou roku, posezení v 

historickém Klementinu a závěrečný chorál nás ratiškovjáků  "S Pánem Bohem idem od vás, neublížil 

jsem, neublížil jsem, žádnému z vás ........". 

Brožurku „Knihovna roku 2012“ přikládám jako přílohu, kde je psáno, za co jsme titul získali. 

Na diplomu, který jsme převzali z rukou ministryně kultury  Mgr. Aleny  Hanákové je psáno: 

„Za mimořádně zdařilou rekonstrukci knihovny evropského typu a nepřeberné množství 

komunitních aktivit.“ 
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Světlana Nálepková čte fejeton spisovatelky Ivony Březinové 

 

 

Úvodní slovo ministryně kultury Mgr. Aleny Hanákové 

 

 

Právě zaznělo: Knihovnou roku 2012 se stává.... a my vyrážíme 
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Společné foto s panem PhDr. Vítem Richtrem, paní ministryní kultury a předsedkyní hodnotitelské komise RNDr.. Lenkou 
Pruckovou 

 

 

Paní ministryně gratuluje paní knihovnici 

 

 

 

Paní ministryně gratuluje panu místostarostovi 
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Chvilka slávy 

 

 

Děkovná řeč 

 

 

Rzhovor pro Radiožurnál, který šel přímo do éteru 
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Pan ředitel školy, starosta a místostarosta v očekávání 

 

 

Gratulace od Mgr. et Mgr. Moniky Kratochvílové z Moravské zemské knihovny v Brně 

 

 

Gratulace a předání daru z Veselice, držitele titulu Kníhovna roku 2011 
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13. Závěr 

V roce 2012 byla dokončena rekonstrukce celé budovy „staré školy“, interiéru i exteriéru, vznikla z ní 

„Škola pohody“. Chce se mně napsat „ bylo dokonáno velké dílo“, vždyť koho by napadlo před pár 

lety, že sto let stará budova bude vypadat jako nová. A já, jako knihovnice, kvituji, že se obecní 

knihovně dostalo té cti nacházet se v této budově, přímo v centru obce.  

Snažíme se z naší knihovny vytvořit příjemný, pohodový prostor pro všechny. Snažíme se, aby naše 

knihovna plnila funkci informačního, vzdělávacího, kulturního a komunitního centra obce. 

Přejeme si, aby naše knihovna byla pro všechny „obývákem obce“, aby se zde cítili jako doma.  

Chceme, aby naše knihovna dýchala a žila. 

 

Marie Škorpíková 

 


